

世卫组织：奥密克戎传播迅速“三天翻番”

世界卫生组织18日通报，全球89个国家和地区已经报告新冠变异毒株奥密克戎感染病例；在出现社区传播病例的地区，病毒扩散速度达到“一天半至三天内病例数增加一倍”。

世卫组织说，奥密克戎在完成疫苗接种人口比例高的国家和地区传播迅速，但不清楚这一现象是因为这一毒株天然具备更强免疫逃逸能力还是更强传染性，或是两者兼具。世卫组织警告，英国和南非因感染奥密克戎毒株而住院的人数持续增多，考虑到各地病例激增状况，“许多地方的医疗系统可能很快不堪负荷”。

南非11月24日首次报告这一新变异毒株后，世卫组织11月26日将其列为“需要关注”的变异株，并以希腊字母命名为“奥密克戎”。多国随后收紧防疫措施，包括限制跨境旅行和大型聚会、缩短商家营业时间，希望遏制奥密克戎扩散。由7个发达经济体组成的七国集团说，奥密克戎是当前全球公共卫生安全的“最大威胁”。

国际

美国防部文件曝光 “精准打击”成滥杀平民



美国媒体获取的五角大楼文件显示，美军多年来在中东地区的空袭行动虽然自诩“精准打击”，但是动辄滥杀平民，且平民死伤人数“被大大低估”。

美国《纽约时报》18日援引新近获取的国防部秘密文件报道，五角大楼夸口称，无人机技术能够精准打击一栋房子的某个部位，消灭藏身其中的敌人，而令房子其余部分丝毫无损。但文件显示，美军在伊拉克、叙利亚和阿富汗实施超过5万次空袭，造成大量平民被炸身亡，其中不乏儿童，这与美国政府的夸口形成强烈反差。

奥密克戎来势汹汹 巴黎取消新年烟花秀

为遏制新冠变异毒株奥密克戎的传播，法国首都巴黎18日宣布取消原定新年前夕在香榭丽舍大街举行的烟花表演等庆祝活动。

巴黎市政厅在一份声明中“遗憾宣布”，由于疫情“卷土重来”，预定12月31日在香榭丽舍大街举行的所有新年庆祝活动全部取消。法国总理让·卡斯泰17日呼吁各地方政府取消新年前夕的音乐会、烟

花秀等大型公众活动。卡斯泰警告，目前奥密克戎毒株在欧洲的传播速度像“闪电”，明年初起将成为法国境内的主流新冠病毒毒株。

法国卫生部门17日发布的数据显示，法国过去24小时新增新冠确诊病例超过5.8万例，现有近3000名新冠患者在重症监护室接受治疗，全国超过76%的人完成疫苗全程接种。

台风“雷伊”重创菲律宾 造成至少49人死亡



菲律宾中部保和省省长黄严辉19日说，台风“雷伊”已造成保和省至少49人死亡。

黄严辉在社交媒体发布消息说，保和省遭“雷伊”重创，房屋受损情况严重，农业损失惨重。“雷伊”已在当地造成至少49人死亡、13人受伤、10人失踪，死伤人数可能进一步上升。据悉，菲海军一艘补给船20日从首都马尼拉启程前往保和省，为当地运送一批紧急援助物资。

“雷伊”是菲律宾今年遭遇的最强台风之一，16日下午在菲南部锡亚高岛登陆，带来大风和强降雨并引发洪水，至少48万人因此被转移。

国内

石家庄小学生和幼儿 上下学免费乘坐公交

记者从河北石家庄市政府获悉，自12月20日起，市区内小学生和幼儿在上下学时乘坐公共汽车的全部免费，其陪同的1名学生家长或其他法定监护人也免费。

为进一步缓解学校附近交通压力及交通拥堵现象，满足群众接送学生实际需求，石家庄市实行“小学生、幼儿及护送家长上下学免费乘坐公交车”

制度。

学生及其家长可按照规定办理“学生免费卡”和“护送卡”，须满足以下条件：小学和幼儿园位于新华区、桥西区、长安区、裕华区、高新区区域内；学生有乘坐公交车上学需求。符合条件的学生可向所在学校提出申请，由学校统一上报市公交总公司集中办理，“学生免费卡”和“护送卡”每名学生仅限各办1张。

疑似“完达山1号”野生东北虎 再现东北虎豹国家公园



近日，吉林省天桥岭森林公安分局响水派出所接到民警电话称，在响水派出所辖区北沟巡护时发现疑似东北虎足迹。

据了解，天桥岭森林公安分局响水派出所民警巡护时，在响水林场33林班、48林班附近，发现疑似野生东北虎足迹，随后立即向东北虎豹国家公园管理局天桥岭局和天桥岭森林公安分局汇报。天桥岭局动保处工作人员和响水派出所民警到现场进行了勘察，经动保处工作人员进行专业鉴定后，确定该足迹是成年雄性东北虎在15日夜间留下的。经动保监测影像比对，疑似是“完达山1号”野生东北虎，具体情况还需要专家进一步鉴定。



用高科技当幌子诈骗

近期，“元宇宙”“区块链”“云挖矿”等高科技概念受到市场追捧。记者发现，当前市场上存在部分打着“元宇宙区块链游戏”“云挖矿”等高科技幌子诈骗钱财的App。不法分子谎称这些App科技含量高、赚钱效果好，引人上钩，致使不少用户遭受经济损失。

动物缘

德国牧羊犬想折断树枝 “锲而不舍”咬着上下弹跳



据俄罗斯媒体近日报道，俄罗斯一只德国牧羊犬想要折断一根树枝，于是咬着上下弹跳，这段有趣的视频在网上迅速走红。

3岁的德国牧羊犬杰西和主人叶卡捷琳娜·库德里茨卡娅外出时，看上了一根树枝，于是咬着树枝想要折断它。视频中，杰西嘴里发出呜咽的声音，不停地上下弹跳想把树枝折断。

杰西这段可爱的视频在网上走红，获得了1950万次播放。很多网友表示“可爱又有趣”，还有网友称“反复观看了15分钟”。

大象“开玩笑” 偷走游客帽子藏嘴里



据津巴布韦媒体近日报道，津巴布韦一头大象在公园里与一名游客“开玩笑”，偷走这名游客的帽子藏在嘴里。

视频中，游客安吉琳站在一头大象前面拍照，大象突然伸出鼻子将她的帽子偷走，然后迅速塞进嘴里。大象就像什么也没发生一样，继续站在原处。安吉琳笑着问它“我的帽子可以拿回来吗”，它才把鼻子伸进嘴里，将舔湿的帽子拿出来还给了安吉琳。